

**Институт философии РАН провел Международную научную конференцию «У истоков евразийства. К 100-летию выхода книги Н.С. Трубецкого “Европа и человечество”» в рамках Всемирного дня Философии.**

19 ноября 2020 г. Институт философии РАН при участии Дома русского зарубежья им. А. Солженицына провел Международную научную конференцию «У истоков евразийства. К 100-летию выхода книги Н.С. Трубецкого “Европа и человечество”».

В связи с эпидемиологической обстановкой мероприятие проходило в онлайн режиме, что позволило расширить географию аудитории. Слушателями стали свыше 300 человек из России, Беларуси, Казахстана, Чехии и Китая.

С приветственным словом к участникам и слушателям выступили модератор конференции, заместитель директора Института философии РАН, кандидат философских наук Анатолий Владимирович Черняев и директор Института философии РАН, академик РАН, доктор философских наук Андрей Вадимович Смирнов. Члены организационного комитета отметили очевидность важности выбранной темы конференции и широту географии исследователей феномена евразийства. «Вполне очевиден масштаб и значение евразийской философии и для русской культуры, и для культуры мировой. В истории русской философии евразийство – это наиболее успешный проект, наиболее резонансный. Он одновременно связан многими нитями и с традициями русской философии, восходит и к евразийству, и к идеям Данилевского, и к идеям Леонтьева» – сказал Черняев А.В. В свою очередь Смирнов А.В. отметил, что актуальность выбранной темы, а в особенности значение книги Н.С. Трубецкого “Европа и человечество” в наше время заключается в следующем: «Книга была первым ясным заявлением в печати, в теоретической мысли, в философии, заявлением не просто о вреде европоцентризма, но заявлением о том, что агрессивное распространение европеизма на весь мир является вредным, недопустимым и губительным для мира».

В рамках конференции обсуждались следующие научно-теоретические вопросы: идейные истоки евразийства и его предшественники в истории русской мысли; восприятие идей Н.С. Трубецкого современниками, влияние его книги «Европа и человечество» на последующее развитие евразийской мысли; евразийское движение в общественной жизни русского зарубежья; идейное наследие классического евразийства: методологический и эвристический потенциал; евразийские идеи в контексте российского проекта цивилизационного развития; философия евразийства и актуальные проблемы социальной и культурной интеграции на евразийском пространстве. На конференции свои доклады представили 11 специалистов из Китая, Польши, Беларуси и России: д.ф.н., профессор, заведующий кафедрой истории русской философии МГУ им. М.В. Ломоносова Маслин М.А. (Москва); профессор Фуданского университета Го Лишуан (Шанхай); научный сотрудник Института философии Академии общественных наук КНР Цзу Чуньмин (Пекин); профессор, заведующая кафедрой русской и византийской философии Папского университета Иоанна Павла II Оболевич Т. (Краков); д.ф.н., ведущий научный сотрудник Дома русского зарубежья имени А. Солженицына Ермишин О.Т. (Москва); доцент Школы исторических наук НИУ «Высшая школа экономики» Байсвенгер М.Э. (Москва); старший научный сотрудник Института философии Национальной академии наук Республики Беларусь Дзермант А.В. (Минск); к.юр.н., доцент кафедры теории и истории права НИУ «Высшая школа экономики» Назмутдинов Б.В.; к.ф.н., доцент кафедры философии и политологии Башкирского государственного университета Вахитов Р.Р. (Уфа); к.ф.н., доцент Костанайского университета имени Ахмета Байтурсынова, председатель Северо-Казахстанского отделения ОО «Казахстанский философский конгресс» Качеев Д.А. (Костанай); к.ф.н., доцент Макаров В.Г. (Москва).

По отзывам участников конференция стала значимым и актуальным мероприятием для философов, культурологов, политологов, а также всех, кто интересуется вопросами идейного течения евразийства. Всемирный день философии в Институте философии вновь стал площадкой для обсуждения актуальных проблем и способствовал повышению профессиональных знаний слушателей. В ходе конференции «У истоков евразийства. К 100-летию выхода книги Н.С. Трубецкого “Европа и человечество”» были высказаны пожелания о проведении в 2021 году ряда мероприятий, посвященных столетию зарождения идейного течения евразийства.

С программой конференции и видеозаписью конференции можно ознакомиться на сайте Института философии РАН: [https://iphras.ru/19\\_11\\_2020.htm](https://iphras.ru/19_11_2020.htm)